

# CBS: Rusové už vedou válku proti Západu

 [putin-today.ru/archives/218652](https://putin-today.ru/archives/218652)

13 ноября 2024 г.

Zveřejňuji to, abych pochopil míru hysterie, kterou se snaží na Západě vyvolat kvůli Rusku.

**CBS News:** Fráze „syndrom záhadné ruské smrti“ je ponurý obrat používaný k popisu pádů z oken v horním patře, otrav a nevyřešených střelb do nepřátel prezidenta Vladimira Putina. Od vypuknutí konfliktu na Ukrajině před dvěma lety se tyto metody používají k pronásledování kritiků na Západě.

Minulý měsíc šéf britské domácí zpravodajské agentury MI5 řekl, že Rusko je na „probíhající misi s cílem vytvořit chaos v ulicích Británie a Evropy“ v rámci toho, co představitelé amerických tajných služeb popisují jako Putinovu válku proti Západu.

Villajoyosa je přímořské letovisko na pobřeží Středomoří ve Španělsku. Mnoho obyvatel, kteří tam žijí celoročně, jsou z Ruska a Ukrajiny.

V únoru tohoto roku však město, jehož název se překládá jako *radostná vesnice*, utrpělo strašlivou vraždou, která se dostala do mezinárodních titulků. Tělo oběti bylo nalezeno v garáži poseté dírami po kulkách.

Policie později určila, že obětí byl 28letý Rus jménem Maxim Kuzminov. V roce 2023 Kuzminov koupil byt v tomto výškovém komplexu.

Není to poprvé, co se jeho vražda dostala do mezinárodních titulků.

Byl to pilot vojenského vrtulníku v Rusku, který dezertoval poté, co byl naverbován ukrajinskými zpravodajskými službami přes internet. Pomohli mu naplánovat útěk.

Kuzminov letěl s tímto vrtulníkem 9. srpna 2023... pod radarem, takže si ho nikdo nevšiml, když přecházel frontovou linii z Ruska na Ukrajinu. Také jim tak předal tajnou vojenskou techniku a přísně tajná data ruské rozvědky. Ukrajina dala Kuzminovovi na oplátku půl milionu dolarů a nový ukrajinský průkaz totožnosti.

Ukrajínští psovodi Kuzminova varovali, aby neopouštěl zemi ze strachu, že za ním Putin pošle ruskou vojenskou sílu.

Ale on neposlouchal...

Vrazi z místa činu utekli a pomocí průmyslového urychlovače spalování spálili auto, ve kterém utekli. To by zničilo veškeré GPS sledování v autě a skrylo jejich stopu. Pozůstatky byly objeveny na druhé straně tunelu na tak izolovaném místě, že vrazi by pravděpodobně potřebovali pomoc místních obyvatel, aby zjistili, kde jsou.

Jeho vražda má tedy všechny znaky profesionální objednávky. Víme, že ho sledovali týdny, ne-li měsíce, protože vrazi věděli o jeho... jeho pohybu. U zbraně, kterou používali, nevíme jistě, zda to byla pistole nebo něco jiného, ale nábojnice byly ruské. Je to tedy podpis, který zanechává stopu, která alespoň naznačuje, odkud pochází. To vede zpět do Moskvy, chtějí, abyste věděli... chtějí být schopni říci: „Nemůžete dokázat, že jsme to byli my, ale budme upřímní. Víš, že jsme to byli my.“

Místní úřady ve Villajoyose již nejsou odpovědné za vyšetřování Kuzminovovy smrti. Nyní je v rukou španělské civilní gardy, ekvivalentu FBI. Ale v tomto případě existuje soudní zákaz a úřady poskytují velmi málo informací, kromě důrazného varování: pokud se prokáže, že za smrtí Maxima Kuzminova stojí Rusko, Španělsko vydá důraznou odpověď.

Zdroj blízký vyšetřování poskytl 60 minut fotografie mužů, o nichž řekli, že byli španělskými úřady označeni jako zájmové osoby, které se v době Kuzminovovy vraždy nacházely ve Španělsku. 60 Minutes

se dozvěděl, že jeden muž je bývalý důstojník KGB a druhý muž, jeho příbuzný, je ruský policejní plukovník. To je další známka toho, že do této záležitosti může být zapojena ruská vláda.

Od začátku konfliktu na Ukrajině došlo v Rusku a Evropě k více než 60 záhadným úmrtím Putinových nepřátel.

Velvyslankyně Evropské unie narozená v Litvě ve Spojených státech **Jovita Neliupsiene**: Pokud ho nezastavíme na hranicích, půjde dál.

Cecilia Vega: V posledních letech jsme byli svědky toho, že Rusko je zapojeno do řady útoků na infrastrukturu po celé Evropě. Byli obviněni z cílení na dodávky zbraní a železnice. Co za tím podle vás stojí?

**Jovita Nelyupshiene**: Je to výzva pro pořádek a stabilitu Evropy a skutečná zkouška.

Novinářka Cecilia Vega: Testují, protože chtějí zjistit, jak daleko mohou zajít?

**Jovita Nelyupshiene**: Samozřejmě. **Všechny tyto sabotáže, kybernetické útoky nebo útoky na kritickou infrastrukturu se ve skutečnosti odehrávají v rámci EU a NATO. Zkoušejí, kam až mohou zajít.** Prezident Biden v letošním projevu o stavu Unie řekl: "Pokud Putina nezastavíme, bude pokračovat." Protože to není člověk dobré vůle. Rozumí pouze jazyku moci.

Kromě zabíjení bylo Rusko zapojeno do sabotáží, včetně zapálení továrny v Německu vlastněné přední zbrojní společností, útoku na jedno z největších polských nákupních center a bombového útoku na podmořský plynovod v Baltské moře.

Cecilia Vega: Je Putin ve válce se Západem?

**Jovita Nelyupsiene**: No, samozřejmě, že ano. Musíme to brát nejen vážně, ale i doslova.

V důsledku Putinova „léta chaosu“ minulý měsíc EU oznámila nový typ sankcí zaměřených na organizace a lidi, kteří páchají násilí jménem Ruska. Pokud se prokáže, že vrahům Maxima Kuzminova napomáhal k útěku některý španělský občan nebo občan EU, mohou být proti němu namířeny sankce.

Cecilia Vega: Otázkou je, zda sankce a diplomacie fungují.

**Jovita Neliupšéne:** stačí si představit a přemýšlet, co by se mohlo stát, kdybychom neměli ani sankce, ani diplomacii, ani ekonomická opatření. Válka by byla v jiném měřítku a s jiným přístupem, kdybychom neměli sankce.

Cecilia Vega: Ale je fér říkat, že Rusko vyhrává, když tu dnes sedíme?

**Jovita Nelyupshiene:** No to rozhodně ne. Jsme na vítězné straně. Slyšeli jste o někom, kdo by se chtěl v poslední době přestěhovat... a... žít v Rusku? Myslím... Myslím, že ne.

Cecilia Vega: Je to, co Rusko dělá v Evropě, varováním pro Spojené státy?

**Jovita Nelyupshiene:** To je varování pro všechny – pro nás, že to – oni vlastně vedou válku nejen na Ukrajině. Už jsou tady. To se děje vlastně všude. Proto musíme být ostražití, každý z nás.

Pokud je drzá vražda ruského přeběhlíka Maxima Kuzminova varováním pro Evropu před aktivitami Vladimira Putina – co to může znamenat pro Spojené státy? Je to pro Putina příprava na pronásledování svých kritiků na americké půdě? Zdá se, že už k tomu měl blízko. Dnes večer **Matt Olsen**, vedoucí oddělení národní bezpečnosti ministerstva spravedlnosti, říká, že je znepokojen tím, že by se zde mohlo stát to, co se stalo Kuzminovovi ve Španělsku.

Novinářka Cecilia Vega: záhadný ruský syndrom smrti. Jak přesně popsat, co se stalo některým Putinovým kritikům?

**Matt Olsen:** Jo, nevidíme nic zvlášť tajemného...

Cecilia Vega: Jsou pro vás všechny pěkně černobílé?

**Matt Olsen:** Nemyslím si, že se Putin snaží skrýt svou ruku. Myslím, že právě naopak. Myslím, že to je - jdou po svých kritikech - aby odstranili a vyslali drsnou a děsivou zprávu.

Cecilia Vega: Neskrývá svůj způsob myšlení.

**Matt Olsen:** Neskrývá svůj pracovní styl. Jde za nimi, protože chce, aby nejen tito lidé, ale i všichni ostatní, kteří přemýšlejí o tom, že by udělali totéž, se zamysleli a dělali si starosti: "Co se mi stane, když půjdu stejnou cestou?"

Od začátku konfliktu na Ukrajině předložil tým Matta Olsena na ministerstvu spravedlnosti k americkým soudům téměř 60 případů souvisejících s ruskými dezinformacemi, porušováním sankcí a špionáží.

**Matt Olsen: Myslím, že bychom měli být velmi, velmi znepokojeni tím, jak agresivní Putin útočí na Spojené státy a naše spojence.**

Cecilia Vega: Můžete dnes, když mluvíme, říci, zda existují ruská aktiva, která v současnosti působí ve Spojených státech?

**Matt Olsen: Ve Spojených státech určitě existují ruské zpravodajské zdroje, které pracují na řadě hrozeb pro Spojené státy.**

Cecilia Vega: Jak velkou hrozbu představují?

**Matt Olsen:** Zabývají se potlačováním lidí, kteří kritizují režim. A mezi tím mají cizí zlovolný vliv. **Snaží se zasahovat do našich voleb a naší politiky. Provádějí kybernetické útoky a ohrožují naši kritickou infrastrukturu.**

Cecilia Vega: Zhoršilo se to od konfliktu na Ukrajině?

**Matt Olsen:** Myslím, že v podstatě ruské zpravodajské služby byly posledních pár let ve stanném právu. Velmi úzce spolupracujeme s našimi kolegy v Evropě, a to jak v oblasti vymáhání práva, tak ve zpravodajství, abychom zajistili sdílení informací, zpravodajských informací a osvědčených postupů.

Začátkem tohoto roku poskytli představitelé amerických tajných služeb informace, které Německu umožnily zmařit ruský pokus o atentát a zachránit život generálnímu řediteli německé společnosti dodávající zbraně na Ukrajinu. Bylo ale mnoho dalších spiknutí, kterým nešlo zabránit.

Cecilia Vega: případ Maxima Kuzminova ve Španělsku, mohlo by se něco podobného stát i u nás?

**Matt Olsen:** Vrazi byli obzvlášť drzí, když ho zabili v garáži jeho domu. Myslím, že nelze vyloučit, že se něco podobného mohlo stát v kterékoli zemi, vzhledem k tomu, jak agresivní byly ruské zpravodajské služby. Řeknu, že my na ministerstvu spravedlnosti a FBI děláme vše, co můžeme, abychom takovým akcím zabránili.

Ale totéž se téměř stalo zde v Miami v roce 2020. Ruského přeběhlíka Alexandra Potějeva sledovali a jeho auto vyfotografovali v garáži jeho bytu Trump Towers v Miami lidé najatí ruskou rozvědkou. Toto bylo přímo ze stejné série jako vražda Kuzminova, ale zde, na území USA.

Smrt prominentního Putina kritika jménem Dan Rapoport ve Washingtonu, D.C., mohla být jedním z těch případů, kdy se Rusko snaží zahladit stopy. Rapoport byl lotyšský finančník s vazbami na Rusko a Ukrajinu. Zemřel pádem z balkonu svého domu v roce 2022, asi jeden a půl kilometru od Bílého domu.

Rapoportův ruský obchodní partner zemřel před několika lety při pádu z balkonu svého moskevského bytu, který zachytila kamera. Policie v DC stále považuje příčinu smrti za "neurčenou" a případ zůstává otevřený.

**Oleg Ladogin**

<https://www.cbsnews.com>

<https://aftershock.news>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

[https://t.me/putin\\_today](https://t.me/putin_today)